

МНЕНИЕ

Бродячие животные: жалеть или не жалеть?

Мажилисмены инициировали внесение поправок и дополнений в Закон «Об ответственном отношении к животным».

В новой редакции жестоким обращением не будет являться регулирование численности животных «в целях охраны здоровья и безопасности населения, окружающей среды, хозяйственной деятельности».

Каково мнение житика-ринцев по этому вопросу?

Айгуль Койшугулова, председатель ПКСК «Жастар», поддерживает изменения в законе. Она считает, что с целью безопасности людей придется идти на крайние меры.

Для Риммы Яковлевой, библиотечка политтехнического колледжа, сложно определиться, какую из сторон поддержать в этом вопросе. Она рассказала, что осенью они с супругом подобрали на улице щенка. Когда пришло время стерилизовать спасенку, они с трудом нашли ветеринара, который сделал эту операцию. У них дома живут два кота и собака, и они никогда не позволяют себе выбросить их на улицу.

По мнению Нелли Дороховой, жительницы села Турге-

новка, эта проблема стала настолько глобальной, что нужны конкретные меры. Она считает, что необходимо стерилизовать бродячих животных, а тех, кто бросает невинное животное на произвол судьбы, наказывать.

Светлана Кириленко, учитель, категорически не поддерживает предложение по эвтаназии животных. Если будут приняты поправки в законе, которые разрешат убивать животных, можно ли говорить о воспитании у детей гуманности и других человеческих ценностей? По ее твердому убеждению, нужны другие средства. Лучший выход – стерилизация и организация мест для их содержания.

Ирина Скирпичникова по долгу своей работы лицом к лицу сталкивается с существующей проблемой. Она контро-

лер ГКП «Житикаракоммун-энерго». В ее участок обслуживания входят дома старого города. Не трудно себе представить, в какой обстановке ей приходится выполнять свои профессиональные обязанности. Ирина против крайних мер по отношению к животным, но что проблему нужно решать – это однозначно.

Николай Хохлов, пенсионер, уверен, что ситуация достигла своего апогея. Разговоры о гуманности и бесконечные обсуждения не решают проблему. Помимо того, что бродячие животные несут в себе реальную угрозу людям в виду своей агрессивности, они еще и рассадник антисанитарии.

Так или иначе, общество столкнулось с реальностью,



когда ситуация вышла из-под контроля. Ясно одно: кардинальные изменения в законодательстве необходимы.

Пришло время, когда должны быть созданы четкие механизмы по уменьшению популяции бродячих животных. Для решения данной проблемы потребуется не только увеличение финансирования, но также и продуманный план по

воспитанию ответственного отношения людей к животным.

В данном вопросе на чаше весов – жизнь и безопасность человека, ценнее чего нет и быть не может.

Правительство должно как можно быстрее решить эту ставшую уже долгосрочной проблему.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

К 35-летию вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана

Память в пламени войны



25 декабря 1979 года начался ввод ограниченного контингента советских войск на территорию Афганистана. Никто не мог предположить, что пребывание советских солдат в далекой стране растянется на долгие годы и только 15 февраля 1989 года наши ребята вернутся домой.

Верные присяге, убежденные в том, что защищают интересы Родины и оказывают дружественную помощь соседнему народу, воины-интернационалисты достойно выполнили свой воинский долг.

В преддверии знаменательной даты, 14 февраля, в актовом зале школы-лицея имени Абая собрались учащиеся школ города, приглашенные гости.

Зал стоя приветствовал тех, кто прошел дорогами той войны.

Затяжной и кровопролитный военный конфликт длился девять лет один месяц и восемнадцать дней. В одних учебниках истории эта война занимает лишь маленький абзац, в других – несколько слов, но для солдат-афганцев эта война навсегда останется в памяти. Люди, прошедшие войну, с честью выполнившие свой долг, – пример стойкости и героизма.

Высшей воинской наградой, орденом Красной Звезды, награжден Александр Торубаров (посмертно).

Из рассказа друга, который

участвовал с Александром в последнем бою с душманами 7 января 1982 года: «Мы служили в северной группе ограниченного контингента советских войск. Подразделение подняли по тревоге для выполнения боевого задания. Неожиданно из засады наш БТР обстреляли из гранатометов. Был убит командир взвода, командование на себя взял младший сержант Александр Торубаров. Благодаря умелым действиям банда была уничтожена, но в последний момент Александр был тяжело ранен и, не приходя в сознание, умер в госпитале».

Участники мероприятия почтили память тех, кто не вернулся с той войны, кто ушел из жизни после войны, минутой молчания.

Волнительное мероприятие прошло на одном дыха-

нии, не оставив никого равнодушным к стихам, песням, выступлениям ребят, которые снова и снова говорили слова благодарности воинам-афганцам за их мужество, отвагу, верность идеалам мира и добра.

В горах безмолвных умирает эхо...

Афганистан – моей судьбы черта...

Что было до него и было ль это,

Ведь то, что прежде было, – суета...

А после – боль потерь в людском потоке,

Друзей погибших лиц нам не забыть,

В горах их души на бес-срочном сроке,

А память в песне будет дальше жить...

Благодарная память не имеет права померкнуть.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

При какой погоде отменяют занятия?

На страницу нашей газеты в Instagram от жительницы города поступил вопрос, почему в то время, когда по области отменяют занятия, дети нашего города, несмотря на мороз и буран, учатся.

О правилах отмены занятий ответили в районном отделе образования:

- Отмена занятий в организациях образования осуществляется согласно Приказу Министра образования и науки Республики Казахстан от 18 января 2016 года № 42 «Об утверждении правил отмены занятий в организациях среднего образования, а также организациях образования, реализующих образовательные программы технического и профессионального образования, при неблагоприятных погодных метеорологических».

Рекомендуемые показатели неблагоприятных погодных метеорологических, при которых отменяются занятия в организациях образования:

- минус 25° С и ниже, при ветре со скоростью 5 м/с и более

- в 0-4 классах;

- минус 27° С и ниже, при ветре со скоростью 5 м/с и более

- в 0-9 классах;

- минус 30° С и ниже, при ветре со скоростью 5 м/с и более

- в 0-11 классах, в учебных заведениях технического и профессионального образования (1, 2 курсы);

- сильный гололед при температуре воздуха до минус 10°С и выше

- в 0-11 классах, в учебных заведениях технического и профессионального образования (1, 2 курсы).

Комментарий записала

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Какими будут новые тарифы на воду: министр привел расчеты

Министр водных ресурсов и ирригации Нуржан Нуржигитов рассказал о введении 4-уровневого тарифа и норм потребления воды в Казахстане, передает корреспондент Tengrinews.kz.

Во время круглого стола в Мажилисе министр сообщил, что для повышения культуры водосбережения планируется ввести социальные нормы потребления воды. Тариф для физлиц будет напрямую зависеть от объема потребления.

«В целях стимулирования потребителей к ресурсосбережению приказом Министерства национальной экономики для населения вводится механизм дифференциации по объемам потребления питьевой воды в пределах установленной нормы на одного человека», - заявил Нуржигитов.

В частности, для потребителей, расходующих воду нерационально, будет введен увеличивающий коэффициент по принципу «чем больше потребляешь - тем больше платишь».

Согласно расчетам, для физических лиц предусматривается четыре уровня тарифов:

* I группа – с потреблением до 3 кубометров в месяц, применяется действующий тариф (49 процентов населения);

* II группа – с потреблением от 3 до 5 кубометров в месяц, тариф на 20 процентов выше действующего (20 процентов населения);

* III группа – с потреблением от 5 до 10 кубометров в месяц, тариф на 50 процентов выше действующего (20 процентов населения);

* IV группа – с потреблением свыше 10 кубометров в месяц, тариф на 100 процентов выше действующего (11 процентов населения).

При применении данного подхода дополнительные поступления, по информации Министерства национальной экономики, составят порядка 13 миллиардов тенге. Эти средства субъекты естественных монополий будут обязаны направить на реконструкцию сетей и оборудования - для снижения уровня изношенности и уменьшения потерь.